

# G7 日本峰会提及南海、东海

## 我外交部:对日本及G7峰会做法强烈不满

在日本三重县伊势志摩地区举行的七国集团(G7)峰会27日通过首脑宣言,决定在世界经济、反恐、国际难民等方面加强合作。

分析人士认为,这是一次议题空泛,不具有实质性和针对性的会议。与会各方关注的重点不同,无法对一些关键话题形成一致意见,加之G7的国际影响力日益下降,在全球治理方面发挥的作用不断减弱,已丧失领导力,预计这次会议的结果很难得到国际社会普遍认可和广泛回应。

可以说,此次G7峰会分歧明显、成果寥寥,而东道主日本在会议期间不断企图拉偏议题,“夹带私货”的做法,更是让这次峰会的意义大打折扣。



日本民众集会反对奥巴马访问广岛。

### 经济议题分歧严重

经济议题向来是G7领导人会议的最重要议题。本次峰会就正确认识世界经济面临风险的重要性达成一致。然而,因各国对世界经济形势认识不同,在应该采取何种经济对策上存在差异,宣言中的相关表述一度难产。

例如,日本首相安倍晋三认为当前世界经济状况与2008年经济危机前状况相似,因此应强调“危机感”,却遭到

部分参会国首脑反驳,他们认为“危机”一词言过其实。

宣言称,七国领导人倡导动用包括财政、货币和结构工具在内的“平衡的政策组合”来推动经济增长。然而,这些政策如何组合,却交由各国自己决定。分析人士指出,这些政策本身就是各国经济调控政策的基本组成部分,这对促进G7及世界经济而言没有实际意义。

### 全球治理结构发生变化

近年来,随着新兴市场国家崛起,全球经济力量对比发生了明显转变。包括二十国集团在内的新机制正显现出七国集团难以比拟的优势。

由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大6个欧美发达国家和日本组成的七国集团号称“富国俱乐部”,在全球经济、政治治理中产生过重要

影响。然而,当前G7的影响力已显著下滑。由于成员经济增长乏力且后劲不足,G7再难像数十年前一样主导世界经济。

西方国家也承认,这个“富国俱乐部”早已风光不再。美国《时代》杂志指出,G7曾经“统治”全球,但今天,已不是那么回事了。

# 罢工潮扩大 法国闹“电荒、油荒”

## 法当局不得不动用燃油战略储备

### 核电站工人罢工

法国总工会透露,法国19家核电站的工会成员25日晚就是否罢工举行投票,其中16家核电站的工会组织投票赞成26日罢工。

法国用电需求中,大约3/4依靠核电。据国营的法国电力公司介绍,该公司规定即便员工举行罢工,也必须保证最低发电量,以免发生大面积停电。

因此,法国多数核电站26日并未完全停运,但是发电量锐减。以在首都巴黎东南大约100公里的塞纳河畔诺让一家核电站为例,目前发电量骤降至平时的25%。

随着持续数月的罢工潮蔓延至电力部门,法国多数核电站26日发生罢工,对这个主要依靠核电的国家而言可谓沉重打击。

法国先前已经因抗议示威和罢工活动遭遇“油荒”,当局不得不动用燃油战略储备,据悉战略储备可供法国维持4个月运转。

### 燃油战略储备可供4个月

受连日罢工影响,法国汽油和柴油供应短缺严重,“油荒”让民众人心惶惶。各地加油站不得不实行限购措施,等待加油的车辆则在马路上排起一条条长队。

法新社报道,由于炼油厂员工举行罢工,法国大约1/3的加油站汽油和柴油储备不足,甚至早就无油可卖,而仅剩的燃油遭到一些人哄抬价格。

面对“油荒”,法国当局自2010年以

### 日本拉偏议题令人失望

在主办国日本的撺掇下,宣言还提及海洋安保问题,对南海、东海情况表示关切。安倍声称,他在峰会期间与其他六国领导人就此充分进行沟通,把对南海问题的关切写进宣言是峰会的成果之一。

分析人士指出,这种利用峰会“夹带私货”的做法,不仅使峰会议题跑偏,也使外界对日本花费巨资主办这次峰会的真实目的产生怀疑。

中国外交部发言人华春莹25日指出,日本利用G7峰会炒作南海问题不利于南海地区和平稳定,是日方又一拙劣表演。七国集团峰会应当聚焦全球经济治理与合作。

在当前复杂的世界经济形势下,G7无法拿出有效的应对措施。而在以“伊斯兰国”为代表的恐怖主义威胁全球背景下,G7却在发达国家本应承担的国际义务上少有实际举措,这难免令国际社会遗憾。据新华社

### 相关新闻

#### 中方强烈不满 G7 峰会炒作南海问题

外交部发言人华春莹27日表示,日本主办七国集团(G7)峰会,炒作南海问题,渲染紧张局势,不利于南海局势的稳定,也不符合G7作为发达国家经济治理平台的身份。中方对日本和G7做法表示强烈不满。

在当日例行记者会上,有记者问:5月27日,G7峰会发表宣言,提及南海有关问题。有评论认为此次峰会是日本牵头G7对抗中国的一场闹剧,但各方意见并不一致,结果失败了。请问中方对此有何评论?日本还特邀7个国家举行“7+7”会议,中方如何看待?

华春莹说,中方在南海开展的有关活动完全是主权范围内的事,正当合法,无可非议。中方一向坚定维护南海航行和飞越自由,但“航行自由不等于横行自由”,中方坚决反对个别国家打着航行自由的幌子抹黑中国。据新华社

### 印度公交将推“一键防狼”

为遏制针对女性的恶性强奸案频发,印度政府近日决定,将在公交车上安装“紧急按钮”、监控摄像头和全球定位系统(GPS),可供女性遭到不法侵害时发出求救信号。

印度公路交通和运输部长尼廷·加德卡里表示,该部门最早下月将发布正式通知。按加德卡里的说法,“紧急按钮”将置于公交车的前门上方,女性乘客一旦感觉安全受到威胁,可立即按下按钮求救,警方控制室接到求救信号后,可通过现场监控摄像画面查看车内情况,也可以根据定位系统立刻抵达案发地。

印度针对女性的暴力犯罪高发。2012年,一名23岁女学生在首都新德里乘坐“黑公交”时遭强奸致死,引发全国抗议浪潮和针对印度女性权益和人身安全的关注。但是,侵害女性的恶性案件仍然接连发生。据新华社

### 瑞典法院:阿桑奇,还得抓!

瑞典法院25日拒绝推翻对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的逮捕令,判定逮捕令仍有效。

斯德哥尔摩地区法院表示,阿桑奇仍需要就一起涉嫌强奸的案件接受询问,“仍然存在他逃避起诉与处罚的风险”。阿桑奇在瑞典的律师托马斯·奥尔松表示将上诉。阿桑奇现年45岁,是一名澳大利亚人,2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量美国政府秘密文件,引起轰动和争议。2010年11月,瑞典检方指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌性侵两名女子,当时身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。2012年6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护至今。据新华社

### 特朗普获得锁定共和党总统提名所需票数



根据美联社26日公布的最新选举人票统计结果,纽约房地产大亨唐纳德·特朗普已获得1238张选举人票,正式锁定共和党总统候选人提名。

根据共和党总统预选规则,竞选人需要赢得1237张选举人票以获得提名。特朗普在本月上旬的印第安纳州预选中获得压倒性优势后,其他竞争对手退选,党内无人争锋,成为共和党“假定总统候选人”。此后,多个州有自由投票权的共和党选举人陆续表态支持特朗普。

6月7日,加利福尼亚等5个州将举行预选,决定303张共和党选举人票的归属,普遍预期其中绝大多数将被特朗普收入囊中。据新华社

来首次动用燃油战略储备。据了解,法国的燃油战略储备总量可供国家维持4个月运转。距离法国举办“欧洲杯”足球赛只有半个月时间,法国各地却因抗议示威和罢工浪潮而“闹油荒”、交通瘫痪等,令不少人感到担忧。

不过,仍有越来越多人加入抗议者行列。在港口城市勒阿弗尔,数以千计的码头工人26日拥入一处广场,投放烟雾弹以表达对劳动法修改草案的不满。据新华社